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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 84 
 

Συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με τα εκπαιδευτικά κενά στα σχολεία  
της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατόπιν του υπ’ αριθ. 26527/2025 αιτήματος 

της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Παπάγου - Χολαργού 
 

Πρακτικό της με αριθ. 18/2025 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 22ης του 

μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2025. 
 

Στον Χολαργό σήμερα 22.10.2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 

(Περικλέους 55), ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 27754/17.10.2025 πρόσκληση του Προέδρου Αθανάσιου 

Αυγουρόπουλου, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (Α’ 87) 

όπως αντικαταστάθηκαν με τον Ν. 5056/2023 (Α’ 163), την υπ’ αριθ. 98/8182/26-01-2024 εγκύκλιο του 

Υπουργείου Εσωτερικών και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 29 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 26 μέλη και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Μαρία Σιώτου 

Βασίλειος Σιαμάνης Γεωργία Παγώνη 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 
Μιχαήλ Τράκας Βικτωρία Νικάκη Γεωργία Ζώη 

Μιχαήλ Υφαντής Δήμητρα Ρουφογάλη Γεώργιος Αυγερινός 

Αικατερίνη Γκούμα Κυριάκος Λινάκης Νικόλαος Λινοξυλάκης 

Χρυσούλα Παρίση Θεόδωρος Πουρσαϊτίδης Αντώνιος Ρεκλείτης 

Αθανάσιος Βαλυράκης Δημήτριος Οικονόμου Γεώργιος Ρεμούνδος 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Αλέξανδρος Νομικός Νικόλαος Κουκής 

Αγλαΐα Σουρανή Γεώργιος Μάγκος  
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Δημήτριος Τσενεμπής Δημήτριος Σκάρλος Απόστολος Καρανικόλας 

(οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων κος Ανδρέας 

Γαλανόπουλος. 
 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα 

Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 1ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων κο Μάκη Μακρή, ο οποίος εισηγήθηκε τα 

κάτωθι: 
 

«Η Ένωση Γονέων Παπάγου - Χολαργού αιτείται τη συζήτηση και την έκδοση ψηφίσματος σχετικά με την 

κατάσταση που έχουν περιέλθει τα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας, λόγω 

των κενών εκπαιδευτικών που εξακολουθούν, ένα μήνα μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2025-2026. 
  

Όπως θα γνωρίζετε, η Ένωση Γονέων έχει προβεί ήδη σε μια σειρά πρωτοβουλίες και αιτήματα προς τους 

αρμόδιους (επιστολές προς το Υπουργείο, συναντήσεις και διαμαρτυρίες στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας, 

στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής και στο Υπουργείο Παιδείας, δημοσιοποίηση των προβλημάτων, 

συλλογή υπογραφών γονέων κ.ά.), με στόχο την άμεση επίλυση του σημαντικού αυτού προβλήματος που απασχολεί 

το σύνολο των μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων των σχολείων του Δήμου μας.  
 

Επίσης, έχουμε λάβει γνώση ενεργειών του Δημάρχου προς το Υπ. Παιδείας, που δυστυχώς δεν έχουν φέρει έως 

τώρα κάποιο αποτέλεσμα.  
 

Για το λόγο αυτό θεωρούμε ότι η συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου, σε 

συνδυασμό με σειρά άλλων ενεργειών προς τους αρμοδίους που ενδεχομένως αποφασίσει, μπορεί να επιφέρει τα 

επιθυμητά αποτελέσματα και να λειτουργήσουν τα σχολεία μας με τα αυτονόητα, δηλαδή με όλο το απαραίτητο 

εκπαιδευτικό προσωπικό.  
 

Η πρόταση ψηφίσματος της Ένωσης είναι η ακόλουθη: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου - Χολαργού εκφράζει την έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία του, για τα 

σοβαρά κενά σε εκπαιδευτικούς, τα οποία συνεχίζουν να υφίστανται στα σχολεία του Δήμου μας, παρότι η σχολική 

χρονιά έχει ήδη ξεκινήσει εδώ και ένα μήνα.  
 

Δυστυχώς, ούτε με την τοποθέτηση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με τη Β’ φάση καλύφθηκαν όλα τα 

κενά, ενώ για να λειτουργήσουν τα σχολεία ακολουθούνται μια σειρά αποσπασματικές ενέργειες που δε λύνουν 

οριστικά το πρόβλημα, ενώ κανείς αρμόδιος δεν έχει δεσμευτεί ότι τα κενά που εξακολουθούν να υπάρχουν θα 

καλυφθούν εξ’ ολοκλήρου και άμεσα. 
  

Η έλλειψη εκπαιδευτικών πλήττει το δικαίωμα όλων των μαθητών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην ισότιμη και ποιοτική εκπαίδευση, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη 

λειτουργία των σχολικών μονάδων, επιβαρύνει τους ήδη υπάρχοντες εκπαιδευτικούς αλλά και τους γονείς.  
 

Ζητούμε από το Υπουργείο Παιδείας και τις αρμόδιες υπηρεσίες του:  
 

➢ Να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για μόνιμες προσλήψεις 

εκπαιδευτικών, ώστε να καλυφθούν όλες οι ανάγκες των σχολείων. Να διασφαλίσει η άμεση κάλυψη 

των κενών σε περίπτωση λήψης από εκπαιδευτικούς των νόμιμων αδειών που δικαιούνται.  

➢ Να λειτουργήσουν άμεσα όλα τα ολοήμερα τμήματα των Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων, χωρίς 

τη συγχώνευσή τους, με πλήρη ανάπτυξη του ωρολογίου προγράμματος (πρωινής ζώνης, κανονικού 

ωραρίου και ολοήμερου), με βάση τις αρχικές αιτήσεις των γονέων. Να αποσυρθεί η εγκύκλιος του 

Υπουργείου που θέτει κριτήρια στους γονείς για τη συμμετοχή των παιδιών στα ολοήμερα τμήματα.  

➢ Να προσληφθούν άμεσα όλοι οι εκπαιδευτικοί που απαιτούνται για τις ανάγκες της Ειδικής Αγωγής και 

της Παράλληλης Στήριξης, καθώς και οι σχολικοί νοσηλευτές, σύμφωνα τουλάχιστον με τις διαγνώσεις 

που ήταν ήδη σε γνώση του Υπουργείου πριν από το καλοκαίρι.  

➢ Να προσληφθούν όλοι οι απαραίτητοι εκπαιδευτικοί για την πλήρη λειτουργία των σχολείων, ώστε να 

υλοποιηθούν άμεσα οι ανακλήσεις των συγχωνεύσεων τμημάτων στην Γ΄ τάξη του 1ου Γυμνασίου 
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Χολαργού και τη Β΄ τάξη του Γυμνασίου Παπάγου, καθώς και η κατάτμηση των τμημάτων της Ομάδας 

Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών στη Β΄ τάξη του 1ου Λυκείου Χολαργού. Να μη γίνει καμία άλλη 

συγχώνευση.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου - Χολαργού θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να 

ικανοποιηθούν άμεσα τα ως άνω δίκαια αιτήματα της σχολικής κοινότητας του Δήμου μας». 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87), όπως 

τροποποιήθηκαν με τον Ν. 5056/2023 (Α’ 163), την υπ’ αριθ. 98/8182/26-01-2024 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. και τον 

Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Στηρίζει το υπ’ αριθ. 26527/2025 αίτημα της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Παπάγου - Χολαργού, 

εκφράζοντας την έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία του, για τα σοβαρά κενά σε εκπαιδευτικούς, τα οποία 

συνεχίζουν να υφίστανται στα σχολεία του Δήμου μας, παρότι η σχολική χρονιά έχει ήδη ξεκινήσει εδώ και ένα 

μήνα.  
 

Δυστυχώς, ούτε με την τοποθέτηση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με τη Β’ φάση καλύφθηκαν όλα τα 

κενά, ενώ για να λειτουργήσουν τα σχολεία ακολουθούνται μια σειρά αποσπασματικές ενέργειες που δε 

λύνουν οριστικά το πρόβλημα, ενώ κανείς αρμόδιος δεν έχει δεσμευτεί ότι τα κενά που εξακολουθούν να 

υπάρχουν θα καλυφθούν εξ’ ολοκλήρου και άμεσα. 
  

Η έλλειψη εκπαιδευτικών πλήττει το δικαίωμα όλων των μαθητών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην ισότιμη και ποιοτική εκπαίδευση, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη 

λειτουργία των σχολικών μονάδων, επιβαρύνει τους ήδη υπάρχοντες εκπαιδευτικούς αλλά και τους γονείς.  
 

Ζητάει από το Υπουργείο Παιδείας και τις αρμόδιες υπηρεσίες του:  
 

➢ Να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για μόνιμες 

προσλήψεις εκπαιδευτικών, ώστε να καλυφθούν όλες οι ανάγκες των σχολείων. Να διασφαλίσει η 

άμεση κάλυψη των κενών σε περίπτωση λήψης από εκπαιδευτικούς των νόμιμων αδειών που 

δικαιούνται.  

➢ Να λειτουργήσουν άμεσα όλα τα ολοήμερα τμήματα των Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων, 

χωρίς τη συγχώνευσή τους, με πλήρη ανάπτυξη του ωρολογίου προγράμματος (πρωινής ζώνης, 

κανονικού ωραρίου και ολοήμερου), με βάση τις αρχικές αιτήσεις των γονέων. Να αποσυρθεί η 

εγκύκλιος του Υπουργείου που θέτει κριτήρια στους γονείς για τη συμμετοχή των παιδιών στα 

ολοήμερα τμήματα.  

➢ Να προσληφθούν άμεσα όλοι οι εκπαιδευτικοί που απαιτούνται για τις ανάγκες της Ειδικής Αγωγής 

και της Παράλληλης Στήριξης, καθώς και οι σχολικοί νοσηλευτές, σύμφωνα τουλάχιστον με τις 

διαγνώσεις που ήταν ήδη σε γνώση του Υπουργείου πριν από το καλοκαίρι.  

➢ Να προσληφθούν όλοι οι απαραίτητοι εκπαιδευτικοί για την πλήρη λειτουργία των σχολείων, ώστε 

να υλοποιηθούν άμεσα οι ανακλήσεις των συγχωνεύσεων τμημάτων στην Γ΄ τάξη του 1ου Γυμνασίου 

Χολαργού και τη Β΄ τάξη του Γυμνασίου Παπάγου, καθώς και η κατάτμηση των τμημάτων της 

Ομάδας Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών στη Β΄ τάξη του 1ου Λυκείου Χολαργού. Να μη γίνει 

καμία άλλη συγχώνευση.  
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Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 84/2025. 
 

Ο εκτελών χρέη Γραμματέα Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Θεόδωρος Πουρσαϊτίδης Αθανάσιος Αυγουρόπουλος 
 

 

Τα Μέλη 
 

Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Β. Σιαμάνης, Μ. Τράκας, Μ. Υφαντής, Α. Γκούμα, Χ. Παρίση, Α. Βαλυράκης, Ε. 

Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. Σουρανή, Γ. Παγώνη, Β. Νικάκη, Δ. Ρουφογάλη, Κ. Λινάκης, Δ. Οικονόμου, Α. 

Νομικός, Γ. Μάγκος, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Γ. Ζώη, Γ. Αυγερινός, Ν. Λινοξυλάκης, Α. 

Ρεκλείτης, Γ. Ρεμούνδος, Ν. Κουκής. 
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